

为贯彻党的十六大关于加强对权力的制约和监督的要求，充分发挥经济责任审计工作在加强对干部的监督和管理，促进依法行政、依法管理，从源头上预防和治理腐败等作用，近日，安徽省淮南市就进一步——加强该市党政领导干部经济责任审计工作提出具体的指导意见。

——进一步探索审计方法，着力提高审计效率和审计质量。审计机关要力求做到以下结合：离任审计与任中审计相结合、经济责任审计与经常性的财政财务收支审计相结合、政府审计与内部审计和社会审计相结合、审计监督与纪检、监察、组织、人事部门考核相结合，以整合审计资源，提高审计效率。审计机关在实施审计过程中，应坚持走群众路线，拓展审计线索来源渠道，降低审计风险，保证审计质量。

——审计评价遵循实事求是、客观公正的原则。审计机关对党政领导干部任期经济责任履行情况的评价应从实际出发，审计评价应遵循以下原则：依法评价原则、实事求是原则、客观公正原则、全面评价原则、一致性原则和重要性原则。划清以下界限：现任与前任的界限、直接责任与主管责任的界限、主观责任与客观责任的界限、玩忽职守与工作失误的界限、改革开放形势下法律法规不健全不配套而使工作出现断层与错误执行法律法规的责任界限。

——注重对审计成果的运用，充分发挥经济责任审计在干部管理、监督中的作用。审计结果的运用情况如何直接关系到经济责任审计作用的发挥。要按照《淮南市经济责任审计结果运用办法》，纪检监察机关、组织人事部门应充分利用经济责任审计成果，充分发挥经济责任审计在干部监督管理中的作用。经济责任审计结果可以采取适当的形式在一定的范围内实行公告或进行通报。纪检监察机关、组织人事部门应及时将经济责任审计成果利用情况反馈给审计机关。

(摘自《中国审计报》 陶保华)

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作

协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号

联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net

Copyright (C) 2003 . All rights reserved